

本月下旬毛毛虫或再次来袭

今年夏季气候湿热,导致美国白蛾产下第三代



齐动手灭白蛾
报名热线:15666052089

本报记者 王伟平

近日,本报发起“齐动手,灭白蛾”活动,看到报道后,烟台中粮防虫服务有限公司和烟台安洁尔城市卫生有限公司为10个虫害严重的小区免费打药灭蛾。可是在部分小区,近日树上出现了密密麻麻的虫卵。难道美国白蛾又要开始繁殖了吗?

部分小区发现美国白蛾的卵

在灭蛾过程中,工作人员在开发区静海小区和芝罘区上林苑小区发现,这两个小区的美容树下除了毛毛虫外,还出现了密密麻麻的卵。这让居民们吃惊不小:“天都要凉快了,怎么又产下卵了?”

烟台市森林保护站副站长王传珍介绍,烟台今年秋季可能出现第三代美国白蛾

侵袭。

王传珍介绍,烟台地区通常只有两代美国白蛾,但今年夏季气温较往年偏高,同时,雨量较往年偏多,致使美国白蛾第二代生长加速,至少比往年生长周期提前一周的时间。目前,美国白蛾正处于第二代成虫产卵,并孵化出第三代幼虫的阶段。

企业有偿防治或是未来方向

为了有效防治美国白蛾第三代侵袭,园林部门近日又在主干道旁投放2亿头周氏啮小蜂。可是社区防治环节依然薄弱,对于美国白蛾的防治,王传珍介绍,在美国白蛾成长的不同阶段有不同的防治方法。

在虫卵阶段,可以及时摘除树叶上的卵片;在幼虫阶段,可以人工摘除网幕,并集中烧毁或深埋,同时,对受到侵害的树木喷药;在幼虫长成蛹后,可以人工捉蛹;在成蛾后,可以通过杀虫灯诱杀,或者人工捕杀。

对于整个烟台市的防治来说,需要林业部门、园林部门和街道办事处、小区物业共同努力,特别是需要市民共同参与,多方努力,群防群治。

谈起本报发起的“齐动手,灭白蛾”、爱心企业为小区免费打药防治美国白蛾活动,林业部门的工作人员说,这种活动在山东省非常鲜见,同时,开创了烟台企业防治美国白蛾的首例。以后,企业有偿防治美国白蛾,可能是未来烟台市群防群治美国白蛾的一个重要方向。

美国白蛾生长时间表

代数	虫态	时间
越冬代	成虫	4月下旬至6月上旬
第一代	卵	5月上旬至6月中旬
	幼虫	5月下旬至6月下旬
	蛹	6月下旬至7月上旬
第二代	成虫	7月下旬至7月下旬
	卵	7月中旬至8月中旬
	幼虫	7月中旬至8月下旬
第三代	蛹	8月中旬至9月上旬
	成虫	8月中旬至9月中旬
	卵	9月上旬至9月下旬
第三代	幼虫	9月中旬至10月中旬
	蛹	10月中下旬至第二年3月上旬

追踪报道

“红娘”现在忙坏了 一天接76个电话

本报9月5日讯(见习记者 金夏瑞) 本报8月27日C05版刊登了红娘张衡苓大妈的报道后,不断有市民打来电话打听她的消息。

张大妈告诉记者,自从上报以后,她比以前更忙了。尤其是周末,她一天要见好几对人,忙起来一整天都回不了家。

最忙的时候,她一天接了76个电话找她介绍对象。“从睁眼忙到睡觉,有人还大老远送来孩子的照片让我一定留意个合适的。不过,虽然忙,也很快乐,毕竟是自己的兴趣。”张大妈说。

张大妈虽然今年62岁了,但人很精神,从上世纪70年代开始,她就张罗着帮人介绍对象。她说:“我喜欢聊天,成功两三次以后,主动找上门的人也慢慢多了起来。”

在张大妈的家里,有一摞摞的笔记本,里面密密麻麻记载的全是男女双方的资料。要是两个人成了,她也会记录下来。张大妈骄傲地对记者说:“今年‘十一’假期的这几天,每天都有人结婚,都是我介绍成的,都要请我去喝喜酒呢。”

求张大妈给张罗对象的人不少,可张大妈也并非有求必应,她也有自己的一套主见。凡是找到她的人,她要先“审”一遍。假如一个人不务正业或者心术不正,在张大妈这一关就会被刷掉,她手里的姑娘小伙绝对不会介绍给这种人。

征集令

灭蛾需要大家的参与

本报灭蛾活动面向社会征集爱心力量,不论您是爱心企业还是热心市民,只要您愿意加入到消灭白蛾的队伍中来,都可以与我们联系,贡献一份力量。此外,如果您对消灭白蛾有什么好的想法,也可拨打本报帮办栏目热线15666052089或0535-

6879060,或者发新浪微博@今日烟台。

作为爱心企业和热心市民,您可以通过下面的方法参与到本报“齐动手,灭白蛾”的活动中来:1、捐款或赞助灭蛾药品;2、帮忙打药灭蛾;3、提出好的灭蛾方法,宣传灭蛾。

首只小北极熊来市区做客啦

9个月小“萌”熊昨天来到海昌鲸鲨馆,明天就可以和市民见面了

5日晚上18点55分,随着一辆厢式运输车缓缓抵达烟台海昌鲸鲨馆,让广大市民翘首而盼的北极熊小“萌”主Pezoo终于来到了烟台。从出生地天津来到烟台,一路奔波了近15个小时的小北极熊没有丝毫的不适,睡了一路之后很快适应了鲸鲨馆精心安排的“新家”。据Pezoo的饲养员“奶爸”称,小北极熊将在休整一天后于7日一早与大家见面。

乘专车来烟

御用“奶爸”全程陪同

据悉,此次来烟的最“萌”小北极熊Pezoo是天津籍,家住天津极地海洋世界。昨日一早,最萌小北极熊及它的护送队伍浩浩荡荡从天津出发啦!记者采访到了pezo的“奶爸”孙钦宝,在出发之前,他为Pezoo准备好了充足的食物,有Pezoo最喜欢的吃的牛肉、小面包等等。与此同时,Pezoo乘坐的专车也经过特殊改装,加装空调设备,车内温度维持在18度左右。

为了保证Pezoo的探亲之旅顺利进行,Pezoo将呆在一个特殊的笼子里,并且由它的御用“奶爸”孙钦宝亲自陪护,同时还有饲养员徐广欣、司机和资深兽医一行5人。外人看似简单的过程,实际上难点重重,单单将Pezoo引导进笼子就得“奶爸”亲自上阵,引导过程要避免让小家伙感到异样、受到惊吓。据“奶爸”孙钦宝介绍,旅途中的大部分时间Pezoo都用来睡觉,因此他一刻都不能放松,一直陪在小熊身边,确保小熊安全到烟。

18℃,这可是让Pezoo感到最

适宜的温度,最大程度上保证了小北极熊各项生理指标均在正常范围。但这温度可苦了随行的“奶爸”,虽然秋天到了,但是为了Pezoo依然要呆在“空调房”里。当记者问到会不会很冷时,“奶爸”幸福地说道:“没事,冷就添点衣服呗,只要一路陪着Pezoo我就放心了。”

“萌”熊之家

明天揭开神秘面纱

记者在走访烟台海昌鲸鲨馆时看到,目前馆内北极熊展区依然被施工幕布遮盖,上面印有“北极熊驾到鲸鲨馆,敬请期待……”,记者对过往的游客进行采访,很多人都表示对Pezoo感到非常地好奇,希望尽快见到小北极熊真身。

据鲸鲨馆副总经理李枝田介绍,馆内已经做好了充分的接待准备,并派出专人为“萌”熊保驾护航。工作人员每天都会对它的“新家”进行清扫和消毒,给它加装了趣味泳池,按照Pezoo的饮食习惯订购了它最爱吃的食物,并准备好它最喜欢的玩具皮球。

烟台海昌鲸鲨馆作为东道主,为了迎接这位极地小明星,特意在Pezoo大“别墅”中,准备好了豪华的“见面礼”——一条长1.5米、重达6斤的特大号三文鱼,这可是小北极熊在加拿大最钟爱的食物,给小Pezoo接风。

“男儿”当自强

Pezoo已经能够独立生活

在采访过程中,“奶爸”孙钦宝也告诉记者一些关于Pezoo成



一打开车门,小北极熊就露出了好奇的神态。

长的故事。随着时间的推移,再过三个月,Pezoo马上就要1岁了,身上已经出现了些许北极熊的独特气质,有点“小小霸王”的风范。不速之客与Pezoo接近会有一些危险。孙钦宝告诉记者,如果他不小心惹Pezoo生气,可爱的小家伙就会张开小嘴进行示威以示不满。

提起Pezoo现在的生活,“奶爸”孙钦宝如数家珍。每天早上他都会为Pezoo准备好可口的食物,在喂食的过程中仔细观察一下小家伙的身体和精神状态。看到奶爸的身影,Pezoo就会显得异常兴奋,不停地撒娇、卖“萌”。当记者问到小Pezoo“裹手”的习惯时,奶爸特别欣慰地说,随着Pezoo慢慢地长大,现在已经能够独立生活,

不像小宝宝时期那样黏人了。当然了,如果把手伸到Pezoo身边,它还是会张开小嘴,向“奶爸”索爱。

约“惠”北极熊

畅游神秘海洋仅需98元

熊来了,幸运的烟台市民周六就会见到传说中的明星熊了!烟台海昌鲸鲨馆针对此次北极熊来烟推出票价优惠,即日起至9月30日,约“惠”小熊pezo,畅游海洋世界,购买烟台海昌鲸鲨馆成人门票仅需98元/位。

此外,烟台海昌鲸鲨馆还将相继推出系列主题活动,让游客在这个金秋九月玩转鲸鲨馆,嗨翻全场。2013年9月10日至10月10

日,购买烟台海昌鲸鲨馆门票后入馆,通过腾讯“水印相机”APP,现场拍摄“北极熊、鲸鲨、天幕电影、欢乐剧场”任一主题相片,同时定位“烟台海昌鲸鲨馆”,发布#拍萌熊靓照,抱企鹅回家#主题的带图说说分享至QQ空间,即可在馆内领取腾讯QQ企鹅公仔等纪念品一份(每天限量50份,先到先得)。

北极熊来烟期间,烟台海昌鲸鲨馆也装点一新:“科普之家”娓娓讲述北极熊的生存环境和成长故事,“趣味长廊”里小朋友可以体验北极熊主题的创意DIY之旅。游客还可在此区域免费领取限量版“熊”孩子成长相册和熊掌明信片,邀你一起萌翻天!